

强化秩序管理 落实源头监管 打防涉车犯罪

# 警方启动电动车规范管理专项行动



京口交巡警大队民警对逆向行驶的电动车进行处罚。 王星 摄

**本报讯** 近日,市公安局根据市政府的统一部署,迅速启动为期3个月的市区电动车规范管理专项行动,力求电动自行车交通违法行为明显减少,管理规范有序,电动自行车引发的道路交通事故明显下降。

据了解,我市警方曾于2011年创新电动车上牌模式,开展了为期半年的加强电动自行车管理专项工作,全市共有92.4万辆电动自行车办理了登记证。然而,如今已成为市民出行重要交通工具的电动车,在迅猛发展的同时出现大量违规违章行为,如“超标”电动车泛滥,不按规定路线行驶、不遵守交通信号灯、随意变更车道、逆向行驶、争道抢行等现象,致使交通事故日益增多,严重影响了城市道路交通安全。

在此次电动车规范管理专项行动中,警方将每周组织开展集中统一行动,对电动自行车无牌无证上路行驶、闯信号灯、逆向行驶、非法驶入机动车道、越线停车等常见交通违法行为,采取宣传教育与协助执勤相结合、罚款处罚与扣留车辆相结合等方法,依法严管、严纠、严处。同时,会同城管部门,规范和加强电动自行车的停放管理。

为强化源头管理,严格生产、经营、销售监管,警方将进一步落实电动自行车带牌销售工作,会同工商、经信、质监等部门开展联合整治行动,加强对自行车修理业、二手车交易市场、废旧物资回收行业等重点行业和部位开展全面清查,坚决取缔、查处在生产销售环节中无证违规经营单位,

以及违章违规和收销赃问题突出的经营单位。

警方还将加强对市区涉车警情的分析研判,组织巡防力量加强对重点时段、路段和区域的巡逻防控,加大对疑人疑车的盘查检查力度,力争抓获现行,最大限度地挤压犯罪空间。同时,强化对涉车案件的梳理侦办,有针对性地开展打击涉车违法犯罪活动,遏制涉车案件的多发势头。据悉,摩托车此次也将纳入专项规范管理。

市公安局副局长梁坚表示,警方把电动车规范管理专项行动作为全市“民生改善行动计划”的重要支撑项目,力争通过3个月的专项行动,着力改善城市交通和综合环境,推进电动自行车长效管理。

(张杰)

## 相关链接

## 电动车:引发交通事故的马路“杀手”

### 案例一

#### 横穿机动车道被撞

今年1月4日晨,严某驾驶苏L92×××大客车沿解放路由南向北行驶至华茂公司附近时,撞上由西向东横过道路、丁某驾驶的电动自行车,丁某被撞倒后经医院抢救无效死亡。

电动自行车驾驶人丁某在未确认安全的情况下,骑车斜行横过机动车道,是引发交通事故的原因之一。

### 案例二

#### 不按信号灯指示行驶

去年7月25日,王某驾驶电动自行车从檀山路由北向东左转入南徐大道机动车道,不按信号灯指示行驶,与从檀山路由南向东右转弯驶入南徐大道仲某驾驶的苏LBC×××轿车相碰,王某受伤送医经抢救无效于次日死亡。

王某驾车在通过有交通信号灯控制的交叉路口时未按信号灯的指示通行且在机动车道内行驶,违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条“车辆、行人应当按照交通信号通行……”和第五十七条“驾驶非机动车在道路上行驶应当遵守有关交通安全的规定”。王某承担该起事故的同等责任。

## 警方提醒

### 要自觉遵守交通法规

交巡警支队事故大队教导员黄洪芳说:“每天接报的交通事故警情中,半数以上涉及电动车,交通安全意识淡薄、违法行驶、超速行驶是造成事故多发的主要原因。”

我国《道路交通安全法》规定,电动自行车时速不能超过20公里,实际上,很多电动自行车时速超标。加上制动性能较差,驾驶人对路面情况估计不足,遇到紧急情况无法处置,一旦发生碰撞,后果往往很严重。警方提醒电动车主,必须重视电动自行车引发交通事故这一突出问题,自觉遵守交通法规,安全、文明行驶。

(张杰 何志斌 范海罡)

### 案例三

#### 违法搭载致车毁人亡

今年1月19日上午,汤某驾驶苏L18×××重型自卸货车从“远洋地产工地”右转弯驶入谷阳路时,与沿谷阳路由东向西在道路南侧、倪某驾驶并搭载窦某的电动自行车相撞。窦某送医经抢救无效于当日死亡。

倪某违反了《江苏省道路交通安全条例》第四十五条第一款“自行车、电动自行车只准搭载一名十二周岁以下的人员”和《中华人民共和国道路交通安全法》第三十五条“机动车、非机动车实行右侧通行”之规定,承担事故同等责任。

### 案例四

#### 过横道线不下车推行

去年9月5日下午,吕某驾驶苏LAT×××小客车沿中山东路由东向西行驶至京口医院附近时,与由北向南横过中山东路的王某驾驶的电动自行车碰撞,事故致王某受伤。王某后经医院抢救无效死亡。

王某驾驶电动自行车经人行横道横过机动车道时未下车推行,违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十条第一款“驾驶自行车、电动自行车、三轮车在路段上横过机动车道,应当下车推行……”之规定。王某承担该起事故的同等责任。

## 举案说法

在这个小栏目里,我们邀请资深警察为您举案说法,为您揭开骗局的面纱,在案件面前让您掌握防范犯罪侵害的技巧。真实的案件将是民警的教案,这会是一个课堂。在这里,我们在民警的指导下学会保护自己。

## 一个电话,骗走10万 一句提醒,有惊无险

最近,“厦门市法院工作人员”或者“禁毒民警”频频来电。

5月5日10时许,家住扬中市三茅街道的华女士接到一名陌生女子的电话。对方自称是厦门市法院工作人员,说华女士涉嫌一宗贩卖毒品案件,有传票准备寄到华女士家中。华女士正在纳闷时,对方又告诉她,将把电话转到侦办该案的办案部门。随即,电话那头一名男子与华女士通上了话,男子说,为了证明华女士与该贩毒案无关,需将10万元现金汇入到该男子指定的银行账号内。

下午1时许,华女士来到银行,将10万元现金通过无卡汇款的方式汇出。半个小时后,男子再次拨打华女士的电话,表示为了防止华女士向他人泄密,要求华女士再汇3万元到之前的银行账号上作保证金。华女士联系好友,准备借3万元钱。经朋友提醒,华女士感到上当了,随即报警。

5月5日14时,同住三茅街道的荣先生也接到一类似的电话。对方自称是厦门市禁毒民警,称荣先生的身份证被人冒用,参与到一起贩毒洗钱案件中,现需要用他的账户汇钱到一个指定账户,用来证明荣先生与贩毒洗钱案件无关。对方关照荣先生不得将此案情告诉他,如果泄密,将追究法律责任。

荣先生带着定期存折到银行提前兑现,见到银行工作人员也不肯说出原因。荣先生取出10万元钱,又要银行工作人员帮他汇到另外一个账户上。银行工作人员又一次追问汇钱的对象。荣先生吞吞吐吐说出了电话的内容。银行工作人员见荣先生不顾劝说执意汇款,就一边拖住一边悄悄地拨打了110。民警赶到现场,一番解释之后,荣先生才如梦初醒。(朱冠琦)

### 警方提醒:

任何陌生人通过电话、短信要求您对自己的存款进行银行转账、汇款的,或者声称为您提供安全账户为您的存款进行保护的,请一概不要相信。凡遇上述问题,一定不能按照对方要求操作,而是立即拨打110报警。请大家切记,警方如果对公民传唤调查,任何传唤对象都有权要求民警出示执法证件。这一点非常重要:执法机关绝对不会单纯电话办案,更不会提供所谓的安全账户。

赵成祥(扬中市公安局副局长)



扬中市公安局开发区派出所利用每周三的业务点评会、周五的警钟日活动,积极开展民警读好书“三读”活动(即所领导班子先领读,全体民警再共读,民警个人后续读),通过“三读”,建立读书学习及交流制度。

杨侃淳 摄影报道